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Capítulo 2 
Pensando como um Economista 

Lista de Exercícios: 

1. Os economistas enfrentam um obstáculo que muitos outros cientistas não enfrentam. Qual é esse obstáculo? 
a. Muitas vezes é difícil formular teorias em economia. 
b. Muitas vezes é difícil e algumas vezes impossível realizar experimentos em economia. 
c. A ciência econômica não pode ser tratada objetivamente, ela deve ser tratada de forma subjetiva. 
d. Os métodos científicos não podem ser aplicados no estudo da ciência econômica. 

 

 
2. Os dados comumente utilizados para testar as teorias econômicas advém: 

a. de experimentos de laboratório cuidadosamente controlados. 
b. de modelos econômicos computacionais. 
c. de episódios históricos de mudanças econômicas. 
d. de economias centralmente planejadas. 

 

 
3. Para um economista a idéia de adotar hipóteses é considerada como uma: 

a. má idéia, uma vez que essa adoção leva a omissão de idéias e variáveis relevantes dos modelos 
econômicos.  

b. má idéia, uma vez que a adoção invariavelmente leva a problemas de coleta de dados. 
c. boa idéia, uma vez que a adoção ajuda a simplificar a complexidade do mundo e torna mais fácil o 

entendimento. 
d. boa idéia, uma vez que a análise econômica sem a adoção de hipóteses leva a resultados 

complicados que o público em geral tem dificuldade de entender. 
 

 
4. No estudo dos efeitos das alterações das políticas públicas, os economistas acreditam que: 

a. é importante distinguir entre o curto e o longo prazo. 
b. as hipóteses utilizadas no estudo desses efeitos devem ser as mesmas para o curto e para o longo 

prazo. 
c. os efeitos de curto prazo dessas alterações são sempre mais benéficos à sociedade do que os efeitos 

de longo prazo. 
d. os efeitos de longo prazo dessas alterações são sempre mais benéficos à sociedade do que os efeitos 

de curto prazo. 
 

 
5. No diagrama do fluxo circular, qual dos itens abaixo NÃO é um fator de produção: 

a. trabalho 
b. terra 
c. capital 
d. moeda 

 

 
6. Em economia, capital se refere: 

a. aos recursos financeiros que as firmas precisam para produzir seus produtos. 
b. prédios e máquinas utilizados no processo de produção. 
c. o dinheiro utilizado pela famílias para comprar o produto das firmas. 
d. ações e títulos. 

 

 
7. Quais mercados estão representados no modelo simples do diagrama do fluxo circular? 

a. mercado de bens e serviços e mercado de ativos financeiros. 
b. mercado de fatores de produção e mercado de ativos financeiros. 
c. mercado de bens e serviços e mercado de fatores de produção. 
d. mercado de bens e serviços e mercado de importação e exportação. 

 

 
8. Qualquer ponto na fronteira de possibilidade de produção de um país representa a combinação de dois bens 

que uma economia: 
a. nunca será capaz de produzir. 
b. poderá produzir utilizando todos os recursos e tecnologias disponíveis. 
c. poderá produzir utilizando uma parte, mas não a totalidade, de seus recursos e tecnologias. 
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d. poderá ser capaz de produzir no futuro com mais recursos e tecnologia superior. 

 

 
9. Qual das afirmações abaixo está correta no que tange a fronteira de possibilidade de produção? 

a. Uma economia pode produzir somente sobre sua fronteira de possibilidade de produção. 
b. Uma economia pode produzir em qualquer ponto dentro ou fora de sua fronteira de possibilidade de 

produção. 
c. Um economia pode produzir em qualquer ponto sobre ou dentro de sua fronteira de possibilidade 

de produção, mas não fora da fronteira. 
d. Uma economia pode produzir em qualquer ponto dentro de sua fronteira de possibilidade de 

produção, mas não sobre ou fora da fronteira. 
 

 
10.Se uma economia está produzindo de forma eficiente, então: 

a. não existe qualquer forma de produzir mais de um bem sem reduzir a produção de outro bem. 
b. é possível produzir mais de ambos os bens sem aumentar a quantidade de insumos utilizada. 
c. é possível produzir mais de um bem sem reduzir a produção de outro bem. 
d. não é possível produzir mais de nenhum bem em qualquer custo. 

 

 
11. Quando uma economia está operando em um ponto sobre a sua fronteira de possibilidade de produção, então: 

a. os consumidores estão satisfeitos com a cesta de bens e produtos que está sendo produzida. 
b. não existe qualquer maneira de produzir mais de um bem sem produzir menos de outro. 
c. estão sendo produzidas quantidades iguais de ambos os bens. 
d. Todas as alternativas acima são corretas. 

 

 
12. As fronteias de possibilidade de produção são geralmente inclinadas para fora. Isto porque: 

a. quanto mais recursos uma sociedade utiliza para produzir um bem, menos recursos ela tem 
disponível para produzir outro bem. 

b. isto reflete o fato de que o custo de oportunidade de produzir um bem diminui quanto mais e mais 
desse bem é produzido. 

c. em razão dos feitos das alterações na tecnologia. 
d. recursos são especializados; ou seja, uns são melhores para produzir um determinado bem ao invés 

de outros bens. 
 

 
13. Em uma determinada economia, são produzidas bonecas e bicicletas, e a economia opera atualmente sobre sua 

fronteira de possibilidade de produção. Qual dos ventos abaixo permite a economia produzir mais bonecas e 
mais bicicletas em relação à quantidade desses bens que é produzida nesse momento? 
a. A economia verifica um crescimento econômico. 
b. Existe um avanço tecnológico na indústria de bonecas, mas a indústria de bicicleta não verifica tal 

avanço. 
c. Existe um avanço tecnológico na indústria de bicicleta, mas a indústria de bonecas não verifica tal 

avanço. 
d.  Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

 

Figura 2-5 
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14. Referente a Figura 2-5.  Um movimento do ponto C para o ponto D pode ser causado por: 

a. desemprego. 
b. uma redução na preferência da sociedade por bananas. 
c. uma menor quantidade de recursos disponíveis para a produção de bananas. 
d. Todas as alternativas acima estão corretas. 

 
 

15. Referente a Figura 2-5.   O custo de oportunidade desta economia se mover do ponto A para o ponto C é: 
a. 75 bolas de baseball. 
b. 125 bolas de baseballs. 
c. 125 bolas de baseball e 240 bananas. 
d. 240 bananas. 

 

 
16. Referente a Figura 2-5.   O custo de oportunidade dessa economia se mover do ponto D para o ponto B é: 

a. zero. 
b. 50 bolas de baseball. 
c. 60 bananas. 
d. 50 bolas de baseball e 60 bananas. 

 

 
17. Qual das seguintes áreas de estudo caracteriza a microeconomia em oposição à macroeconomia? 

a. O impacto das leis do salário mínimo sobre o emprego na indústria de fast food. 
b. O efeito da alteração das taxas de poupanças das famílias na taxa de crescimento da renda nacional. 
c. O impacto de um rápido crescimento da taxa de inflação. 
d. A comparação entre políticas alternativas de impostos e seus respectivos impactos na taxa de 

crescimento da economia. 
 

 
18. Quando os economistas fazem 

a. declarações positivas, eles estão falando não como consultores políticos, mas como cientista. 
b. declarações positivas, eles estão falando não como cientistas, mas como consultores. 
c. declarações normativas, eles estão falando como cientistas e não como consultores políticos. 
d. declarações normativas, eles estão falando não como consultores políticos mas como elaboradores 

de modelos. 
 

 
19. Em princípio nós podemos: 

a. ignorar declarações positivas quando escolhemos entre diversas alternativas de política pública. 
b. ignorar declarações normativas quando escolhemos entre diversas alternativas de política pública. 
c. confirmar ou refutar uma declaração positiva pela análise das evidências. 
d. confirmar ou refutar declarações normativas pela análise das evidências. 

 

 
20. Qual dos itens abaixo é um exemplo de uma declaração positiva, em oposição a uma normativa? 

a. Inflação é mais prejudicial à economia do que o desemprego. 
b. Se os pagamentos de benefícios sociais aumentassem o mundo seria um lugar melhor. 
c. Os preços aumentam quando o governo emite moeda em excesso. 
d. Quando as políticas públicas são avaliadas, os benefícios econômicos do aumento da igualdade 

deveriam ser considerados mais relevantes do que os custos da redução na eficiência. 
 

 
 


